

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, viernes, 22 de Febrero de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.253

LA GUERRA SIGUE

La neutralidad de España debe mantenerse a todo trance

Las esperanzas de una próxima paz general, que algunos abrigaban y abrigan todavía, van rápidamente desvaneciéndose y estumándose, al par que se esfuman y desvanecen las probabilidades, siempre lejanas e inciertas, en que aquellas esperanzas se cimentaban.

Las probabilidades hoy y por ahora, salvo acontecimientos imprevistos de hechos de guerra, poco verosímiles, o de orden interior de las naciones beligerantes, y éstos tienen mayores posibilidades, es de que continúe la lucha mundial, sin que asome su término por ninguna parte.

Desde luego hay el desequilibrio creado y las perturbaciones, que son tantas, tan extensas, tan complicadas y tan hondas, que con sólo recordarlo y tenerlo presente se ve la dificultad inmensa de volver al equilibrio, inestable y todo, de que se gozaba antes de la guerra, y al establecimiento de una normalidad quebrantada tal vez, con lucha armada o sin ella, para muchos años.

La única fórmula salvadora, el único cable a que asirse para salir a tierra firme, ha sido la Nota del Sumo Pontífice y su humanitaria y caritativa acción e intervención; pero el espíritu sectario, que anima e inspira ya casi exclusivamente la guerra, oculto tras vanas apariencias, fútiles pretextos y huecas palabras que a nadie engañan, hizo imposible la aplicación de aquella fórmula y cortó el cable que se tendía para todos, prefiriendo los enemigos de la Iglesia ahogarse, a recibir de sus manos la salvación.

El Gobierno sectario y masónico de Italia, por medio de su presidente, acaba de rechazar una vez más la intervención pontificia, mostrando un desden que sólo es antifaz del odio sectario, que sería grotesco si no fuera satánico.

Así, la guerra, aunque entrando ahora en una fase nueva y distinta de las varias porque ha atravesado, se halla planteada con toda la acritud y violencia de los primeros días.

Rusia, salvo algunos de los fragmentos de ella desprendidos, no ha llegado a la paz, y, terminado el armisticio, se encuentra expuesta, sin defensa ya por disolución y anulación de su ejército como elemento combatiente, a la acción alemana, que, después de logrado el objetivo que en aquel frente perseguía y los que le había dictado, o le llevaya dictando la necesidad de atender a su seguridad para el porvenir e impedir el contagio revolucionario, obligará a lo que de Rusia quede a pedir sin condiciones una paz que, por la presión indirecta de Inglaterra, no ha querido obtener de la discusión seria y razonada. Tal vez, sin embargo, los directores, si es que merecen ese nombre, de aquella desventurada nación reflexionen y vuelvan sobre su acuerdo, al ver el abismo a que desde el principio de la campaña viene siendo empujada Rusia por la Gran Bretaña, su enemiga natural y secular, que parece haber ido a la guerra para aplastar a Alemania y de paso a Francia y al imperio moscovita.

Todo es posible, pues los cuatro o cinco grandes políticos y excelentes gobernantes que por cada generación rigen los destinos de Inglaterra, parecen haber adoptado el sistema de Cromwell, que, al levantarse, quemaba todas las mañanas su gorro de dormir, por si durante la noche se había enterado de los planes que en su cerebro latían.

La continuación de la lucha entre Rusia y los Imperios Centrales lleva aparejado el peligro de una complicación en el problema de Polonia, y para evitarla, tal vez Austria Hungría, de acuerdo con Alemania, no participe en las nuevas operaciones del frente oriental, intensificando, en cambio, su acción contra Italia; pero sobre todo, retrasará la ofensiva austro-alemana en el frente franco-inglés, por más que de todas suertes es fácil quede

tiempo para que terminen definitivamente las operaciones militares alemanas en el frente ruso antes de que llegue la estación propicia para la ofensiva en Francia, o la debilidad de Rusia permita en los comienzos simultaneas ambas acciones.

Rumania es fácil llegar pronto a una paz separada: paro en el estado a que esa desdichada nación ha llegado por haber roto su neutralidad pesa tan poco, que ni en paz ni en guerra puede ya modificar de un modo sensible la situación general.

La paz completa no viene porque Inglaterra no la quiere, y así se deduce del Mensaje de la Corona leído en la apertura del Parlamento inglés, de los discursos y manifestaciones de sus políticos de primera fila y de los comentarios de su Prensa.

Existe, sin embargo, en la Gran Bretaña una corriente de opinión favorable a la paz, aunque no tenga ni con mucho la intensidad, la fuerza, la energía ni el número y calidad de los que la integran que la opinión pacifista en Francia y la llamada "derrotista" en Italia, naciones ambas quizás más próxima a aceptar la paz de lo que nos figuramos, si el temor que les inspira la zarpaz del leopardo británico, bajo el cual les pluma a ambas colectarse, no se lo impidiera.

Inglaterra cuenta, ante todo, con el apoyo de los Estados Unidos, y posible y hasta fácil es que el final del período en que ahora entramos sea ver frente a frente en día más o menos lejano y en guerra gigantesca, salvaje y si igual, a las dos grandes razas rivales: la germanohúngara y la anglosajona, si es que antes una general convulsión interna cambia las condiciones de esta lucha mundial para hacerla más expontánea todavía, peligrosa tanto que la caridad del Papa ha querido evitar, y aun podría realizar su propósito si los católicos del mundo, sin excepción, prestasen energía y decididamente su cooperación y apoyo al Padre común de todos.

Entretanto, y sea lo que quiera lo que haya de ocurrir, todos los españoles amantes de la Patria debemos aprestarnos a defender y sostener a todo trance la neutralidad de España, cuyos enemigos redoblan sus esfuerzos para arrastrarla a la hoguera de que hasta ahora nos hemos providencialmente salvado.

Y en ese acrecentamiento de esfuerzos a favor de la neutralidad de España no debe perderse ni un momento, y así, en las próximas elecciones, la opinión neutralista y la aliadófila o intervencionista, que es igual, de los candidatos es lo primero que en igualdad de circunstancias debe tenerse en cuenta al emitir el voto.

Y.

EN LA CATEDRAL

Esta tarde, a las 6 y cuarto, después del Santo Rosario, continúa la predicción de Cuaresma por el Rvdo. Padrón Agustín Moral, S. J.

El próximo domingo el sermón será, a las 9 y media, en la Misa solemnne.

Notas del día

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

—Hoy tengo muy buenas noticias que comunicar a ustedes,—dijo ayer el gobernador al recibir a los periodistas.

Nos expuso el señor Giménez Royo, que le visitó don Alfredo Rodríguez Burgos, quien le anunció, cumpliendo el ofrecimiento que le tenía hecho, daria ocupación hoy a 30 obreros del gremio de barilleros.

Con motivo de la queja dada por un diario, sobre un accidente ocurrido a un obrero de las minas de Gérgal, en la galería de una de ellas, el gobernador ha oficiado al Ingeniero Jefe de Minas, para que gire una visita de inspección.

Nos dijo el señor Giménez Royo que había mandado cinco pobres rebeldes al Asilo de San Ricardo, por no mandarlos a la cárcel, pues son anclanos y desmedrados. A uno de ellos, dispuso que lo equiparan de ropa pues iba en estado lamentable.

El gobernador ha dispuesto que en el Monte de Piedad se renueven todas las papeletas de empeño de los obreros que vencen en los meses Marzo, Abril y Mayo.

Llamado por el gobernador, conferenció ayer con dicha autoridad el concessionario del servicio de aguas potables, sobre una queja de la Tienda-Asilo motivadas por la falta de agua.

El señor Giménez Royo, se ha dirigido por carta al representante de Lebón y Compañía, para que solucione amistosamente las quejas recibidas de dos o tres vecinos a quienes se ha dejado sin luz.

En cuanto a Subsistencias, dijo el gobernador que tenía citados para hoy a los almacenistas de maiz para que den por las buenas la cantidad necesaria para el consumo, si no quieren que él lo haga por las malas.

—Por si acaso—añadió el señor Giménez Royo—he dispuesto que por secretaría se comience a instruir el expediente de incautación.

—¿Y de política?

—Nada—respondió el gobernador—Que me piden fuerzas de la Guardia civil de todas partes.

—Se dice que Azorín, el candidato clérigo por Sorbas, ha asegurado que es él el candidato oficial.

—No hay nada de eso. No creo que haya nada de eso.

El señor Giménez Royo añadió que había conferenciado por teléfono con la Presidencia del Consejo y que al conferenciar, se hallaba presente el señor Soler, candidato liberal, quien dijo, al saludarle, que andaba preparando la prensa, (La prensa con minúscula.)

—¿Y de las obras del Puerto?

—Ya saben ustedes que no hay nada hasta el día 24,—contestó el gobernador.

Crónicas de la guerra

Los modernos ataques

Antes de la guerra actual, los reglamentos tácticos de todos los países preconizaban, en efecto, la preparación artillera de los grandes ataques; el fuego del cañón precedía a la acción de los infantes y la acompañaba luego en su desarrollo, hasta proteger la retirada, si se hacia precisa, o hasta perseguir al adversario en la suya, cuando se lograba el objetivo perseguido.

Pero el predominio de la artillería, con el empleo de los gruesos calibres como batallas de campaña, el crecido uso de las ametralladoras, la actuación del fusil ametrallador y el tenaz empleo en la pelea de las granadas de mano y de las de fusil han cambiado por completo el aspecto y desarrollo del ataque, que hoy ya no se hace por saltos sucesivos de las guerrillas de infantes, sino en forma muy distinta y muy

rápida, es decir, antes de esta guerra, después de la preparación artillera, la infantería avanzaba, y cuando entraba en la zona de eficacia de su fusil rompía el fuego, y las guerrillas avanzaban en sucesivos saltos alternativos de 50 en 50 metros o de cien en cien, desde los 1.200 hasta los 300, y a partir de éstos, como último escalón del fuego, se lanzaban resueltas al choque en precipitado avance.

Los técnicos llegaron a asegurar que, ante la eficacia de las armas de fuego, no era factible el choque cuerpo a cuerpo, y advertían el predominio absoluto del fusil y la nullidad del arma blanca.

Hoy, el ataque se realiza en otra forma; antes de él el Capitán reúne a los oficiales y clases y les entrega un croquis del terreno. Estos croquis han sido obtenidos por las observaciones hechas desde las trincheras y por las fotografías y datos tomados por los aviones de exploración. Sobre el croquis marca el Capitán la misión de cada uno, señalando distintas acciones a las secciones de asalto y a las de refuerzo. Los equipos de limpiadores de trincheras, armados de pistolas automáticas y de granadas, reciben sus misiones especiales.

Se indica el objetivo final de un modo claro y terminante, y se previenen las detenciones que hay que efectuar en el curso del combate, así como se estudia la reducción de los nidos de resistencia. La artillería prepara el ataque quebrantando con su fuego destructor las alambradas que preceden a los atrincheramientos. Cuando el bombardeo llega a hacerse energicamente formidable el adversario se encierra en los abrigos más profundos, que en ocasiones le sirven de tumba, porque los proyectiles de la gruesa artillería destruyen por completo estos escondrijos. Cuando la preparación parece ya suficiente se da la orden de atacar.

La compañía ha sido anteriormente dispuesta en las trincheras de partida; marchan generalmente en primera línea dos secciones de asalto y dos de refuerzo, enviándose patrullas hacia las líneas enemigas para asegurarse de que las alambradas han sido destruidas. El asalto es resuelto y energético, buscando a toda costa el choque al arma blanca en los mismos atrincheramientos del adversario.

CAPITÁN PHARSALE

20 de Febrero.

ADVERTENCIA

El Telégrafo

Como verá el lector en otro lugar de este número, se ha planteado la huelga del personal de Telégrafos.

Esta circunstancia explica la anormalidad observada en nuestro servicio de ayer, y que hoy comencemos a recibir nuestras conferencias a las cuatro de la madrugada.

La entrada del personal de Correos en la huelga se considera como una gran perturbación nacional.

V. da de Pedro Allemán
ha trasladado su almacén y despacho a la calle del Obispo Orberá número 1.
(Puerta de Purchena).

Del ambiente

Notas políticas

La clave electoral de la provincia radica en el distrito de Sorbas.

Allí no se sabe lo que va a pasar ni quién va a salir.

Frasquito Soler salió de estampia para Madrid y hoy regresa de la corte y quizás traiga la solución de la incógnita.

En la localidad se ha fantaseado mucho sobre este tema, hablándose de combinaciones más o menos verídicas para conciliar las aspiraciones de Frasquito con la necesidad de escatillar a Azorín.

La última combina de que ayer oímos hablar, supone que en altas esferas se ha dado al señor Soler derecho de elección entre ser senador y ser diputado.

Pere Frasquito que suspira por el acta de Sorbas, más que un enamorado romántico por su novia, ha dicho que quiere ser diputado, pensando quizás en que las elecciones de estos están más próximas que las de senadores y que hay más tiempo para que le disputen su derecho a representar a los paisanos.

Aquí, pues, y si esto prevalece, Azorín se quedará sin acta de diputado por Sorbas a cambio de la investidura de senador por la provincia.

De todos modos, nosotros damos estos informes sin garantía de certeza porque en política nada la tiene y en el distrito de que se trata menos que en otro cualquiera.

Pues, ¿y en Farcheno?

Se dicen cosas estupendas. Se habla de que el señor Díaz Agero hace gala de su generosidad para disputar el acta al señor Amado, y se provee de una docena de notarios para evitar el triunfo del puchero; se habla de

cantidades respetables que costaría la elección; y se anuncia que ésta será muy reñida.

En el distrito anda todo en movimiento: hasta el señor Lozano camina a estas horas para Orija y Partaloa, disperciéndose con su respetable humanidad a favorecer el triunfo del señor Amado disputado tan ricamente por el candidato albista.

Y a propósito del señor Alba.

El señor Alba ha anunciado su propósito de venir a Almería para hacer política de partido y procurar un poco de sombra al señor Silvela.

El ministro de Hacienda que después de las elecciones vendrá al distrito granadino que le elige diputado, para dar las gracias a sus electores, extenderá el vuelo hacia Almería para iniciar en esta capital la propaganda de su política de la que pudiera surgir un nuevo grupo liberal.

En Vélez Rubio, donde el regionalismo presenta de campión al joven señor La Presa, frente al priista señor López Ballesteros, también se anuncia una elección reñida.

La posición desahogada del candidato granadino, le hace aspirar a no ahogarse en las juntas de aquel distrito.

Sin embargo...

Como todo esto que queda dicho, no deja de ser nota volantera recibida por el reporter, bien estará amenizado con la cochinilla seria que se contiene en la *Gaceta* del sábado, 16 del actual, que publica una Real Orden de Hacienda estableciendo la sanción que se aplicará a los contribuyentes y funcionarios públicos que sin causa justificada se abstengan de emitir su voto en las próximas elecciones, cuyas principales disposiciones son las siguientes:

Que el recargo de 2 por 100 que es-

tabrece el artículo 84, número 2º de la ley Electoral para los electores que dejen de emitir su voto, se refiere a las contribuciones territoriales e industriales, que tienen periodo fijo de reparimiento y exacción.

Que los haberes a los cuales alcanza el descuento del 1 por 100 a que se refiere el mismo número, son aquéllos que se perciban por némina periódica y fija por los funcionarios públicos sujetos a la ley de Utilidades.

Que la forma de exacción debe ser formando listas especiales de los que no hayan votado, y el importe de las multas o sumas retenidas se ingresará en el Tesoro con cargo a un capítulo adicional bajo el epígrafe «Recargo electoral», cap. 5º, letra B del presupuesto de ingresos; estas sumas irán después a parar a los establecimientos benéficos.

A votar, pues, señores, porque si no nos tocan al bolsillo.

De Berja recibimos anoche el siguiente telegrama:

«Mesas electorales pueblo Dalias niéganse recibir talones interventores nombrados expediente y Belver Oña como candidatos proclamados este distrito. Hecho tan escandaloso e incajicable supone puchero anticipado debiendo merecer la protesta de cuantos no sean partidarios de semejante procedimiento electoral. He denunciado referida arbitrariedad presidente Junta Central y Provincial Censo electoral esperando se hará justicia.—Lupión.»

Dice el señor Lupión que «eso es un puchero anticipado y que el hecho es escandaloso».

Y nosotros pensamos: ¿qué más da que sea antes o después?

A última hora oímos anoche asegurar que Frasquito Soler abandona el campo a Azorín.

También circula con insistencia el rumor de que habrá novedades en el encasillado de senadores y que don Lorenzo Gallardo tiene noticias contradictorias sobre su reelección.

POR TELEFONO

¿El personal de Correos y Telégrafos a la huelga?

Madrid, 21.— Esta noche se ha reunido la Junta de Defensa de Correos de Madrid y Barcelona, para tratar de asuntos de gran interés.

Parce que los representantes de Barcelona quieren que empiece la huelga a las cuatro de la tarde del próximo día 24, y que los de Madrid se oponen a ello, porque esperan que sean realizadas las promesas que tiene formuladas el director general, quien ofreció atender las reformas solicitadas.

Esta tarde se ha comprobado que el personal de Telégrafos está en huelga desde hace dos días, no admitiendo conferencias extraordinarias.

Sabemos que despachos urgentes depositados hace tres días están aún sin cursar.

A última hora fueron confirmados estos informes en Gobernación.

El personal está en actitud correcta.

En la mayoría de las estaciones no se cursa el servicio.

Los empleados justifican la anomalía, diciendo que tienen 3.000 despachos detenidos.

Los huelguistas piden el aumento de personal, pues es enorme el servicio que pesa sobre ellos.

Hay en Madrid oficinas que trabajan ocho y nueve horas consecutivas, de noche, sin un minuto de descanso.

El Director general de Comunicaciones ha declarado que las peticiones

de los telegrafistas son apoyadas por el Gobierno, que ha solicitado un crédito para poder admitir a 444 oficiales, a fin de aliviar el exceso de trabajo del personal actual.

La Junta de Defensa es partidaria de la huelga en vista de la incompatibilidad que ofrece el Reglamento, no permitiendo que se prescinda de trámites.

El personal de Correos de Madrid no se ha adherido hasta ahora al movimiento.

DE SOCIEDAD

Han regresado a Tabernas el cosjutor de dicho pueblo don Antonio Martínez y el propietario don Francisco Galera.

** Procedente de Carboneras se encuentra en Almería nuestro estimado amigo el joven abogado don José Hernández Casado.

** Ayer marchó a Barja el abogado don Joaquín L. Pérez.

** Después de breve estancia en Almería ha regresado a Partaloa el maestro nacional de aquél pueblo don Luis Pérez Rueda.

** Ayer regresó de Tahal, a donde fué con motivo de la enfermedad y muerte de su señora madre política, el culto profesor de esta Normal don Sebastián Cid Mezgar.

** Ha marchado a Orija y Partaloa el presidente de la Diputación provincial, don Domingo Lozano Martínez.

** Ha regresado a Madrid el ingeniero don Antonio Jurado.

** De Tahal ha venido el propietario don Rafael Sánchez Rueda.

** Mejorado de su dolencia, ayer asistió a su despacho del ayuntamiento, el secretario de la Corporación municipal y culto abogado, don David Esteban Gómez, cuyo alivio celebramos.

** Ha venido de Nijar el abogado don Eulogio Torre García.

** Para Alicante ha salido, en丑ión de su hijo, el médico don Alfonso Esquerdo.

POR TELEFONO

Del Consejo de ayer

Ampliación

Madrid, 20.—(Recibido con gran retraso):

Refiriéndose un ministro a los acuerdos recaidos en el Consejo celebrado anoche sobre la cuestión internacional, especialmente acerca de la Nota de contestación de Alemania, decía que el espíritu público nada tenía que temer en relación con dichos acuerdos.

Además examinó el Consejo los tratados comerciales con Francia y los Estados Unidos, quedando pendientes de acuerdo para el próximo Consejo.

Fué detenidamente estudiada la Nota de Alemania, que da garantías al Gobierno español de que será respetado nuestra navegación de cabotaje, siempre que con esto no se pretenda encubrir tráfico de contrabando con los países enemigos de las Potencias centrales.

El Gobierno español, en su Nota de contestación, pide aclaraciones al Gabinete de Berlín sobre las materias que pueden trastocar nuestros buques del extranjero, sin que haya peligros.

No obstante haberse dicho, incluso oficialmente que existía una Nota de Vále, asegurábase anoche que no hay tal cosa, habiendo sólo una reclamación de España al Gabinete de Berlín, porque las noticias que ha recibido el Gobierno sobre el torpedeo del «Duque de Génova» le obligan a ello.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el Vieso de "El Bata", calle de Alcalá frente a la Virgen.

De palpitante actualidad

Las subsistencias

El Comisario General de Abastecimientos telegrafió ayer al Gobernador civil, lo siguiente.

“Habiendo recibido repetidas quejas de vendedores y compradores de aves de corral con destino a Barcelona y otras provincias que ven interrumpido su libre tráfico por prohibiciones salidas acordadas por muchas Juntas provinciales de Subsistencias sin autorización de esta Comisión, inmediatamente que reciba V. S. esta circular, dejará sin efecto acuerdo prohibitorio, si existiese, abstiniéndose de dificultar la libre circulación de gallinas y otras aves, para cuya tráfico no precisa autorización entre las provincias de la península, cuando se destinen al abastecimiento de las plazas españolas y de África, o suministro de aquél Ejército.

No se permitirá embarque sin petición previa de los Comandantes generales o Alto comisario, asegurando que se destinan al consumo expresso, de acuerdo con la norma establecida respecto a los envíos de las demás substancias alimenticias a igual destino.

Cumpliendo lo establecido dans V. S. comunicaré diariamente cuantas salidas por cabotaje se realizan, indicando los puertos de embarque, destino y nombres de los remitentes y destinatarios.

Sírvase acusar recibo de esta circular.

En el vapor *San José* han salido con fecha 20 de Barcelona, para esta capital, 25.000 kilos de harina, y en el *Austrias March*, 40.000.

La Comisión General de Abastecimientos ha ordenado al gobernador de Valencia que autorice la salida de las patatas, contratadas en Gandia para esta plaza.

Por último se han autorizado cuantas partidas de arroz se habían pedido a dicha capital por comerciantes de Almería.

La *Gaceta* llegada anoche a nuestra capital publica una circular de la Comisión general de Abastecimientos disponiendo que en los Gobiernos civiles se abra, por el plazo de ocho días, una información pública para que expongan los productores, expendedores y consumidores que lo deseen el precio a que, a su juicio, convendrá tasar los azufres.

He aquí los precios de los diferentes artículos de consumo, según la tasa fijada por la Junta provincial de Subsistencias:

Pan común, kilogramo 0'60.

Idem especia, idem 0'65.

Aceite, litro 1'55.

Azúcar terrón y cortadillo, kilogramo 1'60.

Idem molida, idem 1'40.

Arroz corriente, idem 0'75.

Idem blanco, idem 0'85.

Habichuelas, idem 0'80.

Jabón Recamora, idem 1'65.

Idem oleina, idem 1'80.

Idem pinta azul, idem 1'25.

Idem San Sez allián, idem 1'90.

Idem moreno 1.º Brotón, idem 1'30.

Bacalao labrador, idem 2'00.

Idem i. gíes, idem 2'25.

Harina blanca 1.º, idem 0'60.

Idem rubia, idem 0'55.

Maíz 40 kilos 12'50, un kilo 0'35.

Habas frescas, idem 0'65.

Garbanzos menudos, idem 0'60.

Idem medianos, idem 0'70.

Idem gordos, idem 0'80.

Idem Castilla, idem 2'00.

Patatas coloradas, idem 0'30.

Idem demás claras, idem 0'25.

Maíz en grano, tambo 12'00.

Cebada, idem 12'50.

Huevos docena 2'00.

Carbón, 11-12 kilos 2'75.

Idem cok, tonelada 135'00.

Para que la tasa obtega el resultado deseado, el público deberá negarse a pagar mayores cantidades que es oficialmente señaladas, denunciando cualquier abuso a las autoridades.

La policía vigilará el cumplimiento de los precios de tasa.

Cuadro estadístico de las entronizaciones comunicadas al Secretariado Central en el año 1917.

La entronización del Sagrado Corazón en las familias

Cuadro estadístico de las entronizaciones comunicadas al Secretariado Central en el año 1917.

Deseando los amantes del Divino Corazón conocer el movimiento de la obra de la Entronización en España, publicamos el siguiente cuadro estadístico de las entronizaciones comunicadas a este Secretariado central; claro está que no corresponde a las que en realidad se han verificado y por eso suplicamos a las familias y entidades que hayan hecho la entronización sin haberla participado, lo hagan a la mayor brevedad enviando nombre, población, diócesis, domicilio y fecha a la Secretaría General, Fuenterrabia, 115, Madrid.

Las entronizaciones asignadas a las poblaciones que indicamos corresponden a las diócesis del mismo nombre.

Almería, 8; Astorga, 575; Ávila, 9; Badajoz, 13; Barbastro, 30; Barcelona, 3.208; Burgos, 940; Cádiz, 93; Calahorra, 31; Canarias, 3; Cartagena-Murcia, 23; Ciudad Real, 2; Ciudad Rodrigo, 1; Córdoba, 3.334; Coria, 2; Gerona, 1.605; Guadix, 316; Huesca, 3; Ibiza, 1; Jaén, 585; Jecá, 366; León, 81; Lérida, 1; Lugo, 75; Madrid Alcalá, 1.267; Málaga, 96; Mallorca, 27; Menorca, 1; Mondáñedo, 72; Orense, 18; Orihuela, 94; Osma, 5; Oviedo, 2; Palencia, 160; Pamplona, 129; Plasencia, 1; Salamanca, 2.019; Santander, 60; Santiago, 235; Segorbe, 28; Segovia, 177; Sevilla, 49; Sigüenza, 5; Solsona, 6; Tarazona, 1.564; Tenerife, 1; Teruel, 70; Toledo, 141; Torroza, 1; Tuy, 7; Urgel, 3; Valencia, 604; Valladolid, 1; Vich, 1.247; Vitoria, 1.109; Zamora, 1; Zaragoza, 4.

Totales: Hogares, 19.272; Escuelas, 168; Domicilios sociales, 19; Ayuntamientos, 61. TOTAL, 19.620

Esperamos que el presente año no ha de ser menos fecundo en esta labor de apostolado. ¡Venga a nos el reinado del Divino Corazón!

J. CALASANZ BARADAT, S.S.C.C.
Director del Secretariado Central.
5 Febrero 1918.

MILITARES

Cumplimiento Pascual. — Ha quedado abierto el Cumplimiento Pascual para todo el personal del Ejército y Armada, desde el Miércoles de Ceniza hasta la Domingo de la Santísima Trinidad inclusive.

Así se ha comunicado al Gobierno Militar de esta plaza.

Con este motivo el Coronel Gobernador Militar ofició ayer al teniente coronel jefe del segundo batallón de Córdoba, para que, poniéndose previamente de acuerdo con el cura párroco de Santiago, don Juan Escoz, casuense en comisión de esta plaza, se pueda llevar a efecto tan santo cumplimiento.

Destinos civiles. — En la instancia promovida por Juan Gómez González, en la que denunciaba una plaza de capataz y 14 de guarda muelles, dependientes de la Junta de Obras del Puerto de esta ciudad por suponer que no se hallan provistos con arreglo a la ley de 10 de Julio de 1885, se ha resuelto de Real orden que todos los destinos dependientes de las citadas Juntas están excluidos de la mencionada ley, según dispone la Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros de 28 de Junio de 1909.

A presentarse. — En el Gobierno militar de la plaza debe presentarse Juan Gómez González, licenciado del Ejército, para recoger un documento.

A los reclutas. — El 3 de Marzo dará principio la clasificación y declaración de soldados.

De no presentarse en dicho día los interesados, por si o por medio de persona autorizada, serán declarados refugios, con arreglo a lo dispuesto en la vigente ley de Recutamiento.

TUBERCULOSOS

Alivio inmediato.—Curación rápida con Gotas Helenianas 4 PESETAS FRASCO. FARMACIA CRISTOBAL ROMERO. ALMERIA

POR TELEFONO.

HABLA GARCIA PRIETO

Madrid, 21.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno, señor marqués de Alhucemas, les manifestó que le habían visitado los comisionados de Finlandia, quienes le entregaron oficialmente, como ministro de Estado, un documento acreditativo de la constitución de su país como Estado independiente.

Añadió el presidente que comunicó a la comisión que el Gobierno español había acordado reconocer la independencia de Finlandia, y que se procederá a establecer las relaciones diplomáticas y consulares entre ambos países.

Un reportero interrogó al jefe del Gobierno si tenía noticias de haber sido objeto de un atentado el señor Cambó, informe que publica «El Sol».

—No sé nada—contestó—y creo que es inexacta la noticia, pues los ministros regionalistas lo hubieran sabido inmediatamente.

Para cerciorarse, preguntó por teléfono al gobernador civil de Tarragona, quien dijo que no tenía conocimiento del suceso.

También le preguntaron los periodistas el marqués de Alhucemas si se reuniría el Consejo el sábado, y respondió que no se celebraría por tener que concurrir a la recepción diplomática en el ministerio de Estado y al banquete que se celebrará en Lhardy en honor de una comisión de militares argentinos.

Finalmente, preguntado sobre el planteamiento de la huelga general del personal de Correos y Telégrafos, le desmintió, diciendo que no tenía medios para saber que no era exacto.

NUESTRO CLIMA

Por la mañana

Termómetro seco	100
Idem húmedo	81
Barómetro	772,5
Termómetro	100
Máxima en la sombra	15,5
Mínima	7,5
Viento	N.
Mar	Llana
Cielo	Despejado

Por la tarde

Termómetro seco	13,3
Idem húmedo	11,1
Barómetro	773,5
Termómetro	17,0
Viento	O.
Mar	Rizada
Cielo	Despejado

DE MARINA

La aladraba de Torre García.—Ha quedado terminado el calamiento de la aladraba de Torre García, cuya situación es la que sigue:

Llatitud N 36° 47 minutos 45 segundos y longitud 3° 55 minutos 15 segundos E. de San Fernando igual a 2° 16 minutos 56 segundos O. de Greenwich, siendo ésta el centro del Mojarcio.

Durante el calamiento de la aladraba queda prohibido a las embarcaciones de pesca ejercer su industria a una distancia menor de 3 millas de la situación marcada.

POR TELEFONO

No hubo atentado contra Cambó

Barcelona, 21.—No es cierto que el señor Cambó haya sido objeto de un atentado.

Lo ocurrido fué que en un distrito de la provincia de Tarragona recibieron con manifestaciones de desagrado al candidato regionalista, por lo que el gobernador civil ordenó la concentración de la guardia, para evitar que se alterara el orden.

En vista de lo ocurrido, el señor Cambó se abstuvo de ir al distrito de referencia.

POR TELEFONO

EN GOBERNACION

Madrid, 21.—El ministro de la Gobernación no asistió a su despacho oficial después del Consejo celebrado en Palacio.

El subsecretario recibió a los reporteros, diciéndoles que no tenía noticias importantes que comunicarles.

Tampoco sabía nada sobre el supuesto atentado contra el señor Cambó, creyendo que se trataría de un «cañard».

Anunció que mañana se publicará en la «Gaceta» el decreto relativo a la jubilación de los funcionarios de Gobernación.

Luego facilitó los siguientes despachos oficiales:

El gobernador civil de Baleares comunicó que en Palma reina tranquilidad.

El de Burgos participó que en Aranda de Duero la guardia no permite la formación de grupos, estando los ánimos más excitados que ayer.

El de Sevilia informó que se ha registrado un caso de triquinosis, matando un joven de 18 años.

Una detención

Los robos en los trenes

Ayer fué entregado a la policía por el jefe de turno en la estación del Sur un individuo llamado Joaquín Ubeda Rodríguez, habitante en las Chocillas, autor de un robo de harina cometido en el tren G. A.

Dicho sujeto asaltó el tren en el kilómetro 247.500 y del vagón H. 1.386 que contenía 100 sacos de harina arrojó uno al suelo, llevándose al coche denominado «El Hacha», encallado en término de Almería.

Perseguido el ladrón, se consiguió detenerle, poniéndole, como queda dicho, a disposición de la policía, que hoy le pasará al Juzgado.

POR TELEFONO

El Almirante Viniegra

Ha muerto

Madrid, 21.—En el ministerio de Marina se ha recibido un despacho oficial de Cádiz, participando que ha fallecido el capitán general de la Armada, señor Viniegra.

También ha sido comunicada la triste noticia al rey.

El entierro se verificará mañana, tributándose al cadáver los honores correspondientes.

De Instrucción pública

Nuevo maestro. — Se ha recibido título de maestro de Chaves, por oposición, a favor de don Eustaquio López Soriano.

Como el interesado se encuentra prestando el servicio militar, se le considerará posesionado de su destino con fecha inmediata a la diligencia de registro y se nombrará un suplente para que la enseñanza no sufra perjuicio.

En tal sentido la Sección ha circulado las oportunas órdenes a la alcaldía del citado pueblo.

Los nómadas. — Ayer quedaron despachadas por la Sección las nóminas de los maestros, que en el correo de hoy salen para Madrid a fin de que se aprueben por la Ordenación de pagos.

Los maestros de oposición. — Nos permitimos recordar a los maestros y maestras posecionados recientemente de sus escuelas, en virtud de las oposiciones del Recinto, la obligación y conveniencia de que remitan con urgencia a la Sección administrativa de 1.ª enseñanza, partida de nacimiento y dos hojas de servicios, cuyos documentos son de imprescindible necesidad para que se proceda a darles la alta en el escalafón general del Magisterio.

Lea V. mañana:::

LA INDEPENDENCIA

Consideraciones generales

El comercio exterior de Austria-Hungría

Hamburgo es el puerto austro-húngaro para las exportaciones dirigidas a los Estados Unidos y a Inglaterra que tienen una gran importancia. La Monarquía recibe de esos dos países el 9 por 100 de sus importaciones, y sólo en Inglaterra cae el 10 por 100 de su exportación.

El Danubio es la segunda arteria comercial de Austria-Hungría, y en sus riberas, Viena es el centro de unión de Oriente con el Occidente, como lo dice acertadamente el Dr. Max Eckart en su estudio sobre *las grandes vías del comercio*. El Danubio, en efecto, es la histórica ruta que lleva hacia el sudeste, es decir, hacia la península de los Balcanes y a las tierras que baña el mar Negro. Pero el valor de esta vía es más bien potencial que actual, porque el escaso desarrollo del comercio, consecuencia de la poca producción de esos países, deja en gran parte inutilizada la hermosísima arteria danubiana. El tráfico es por lo mismo de carácter local en gran parte, no sólo por lo que respecta a la vía principal, sino también y con mayor razón considerando el caso de los afluentes Sava, Drava y Theis. El comercio en grande escala está principalmente en manos de la Sociedad Austriaca Danubiana.

Los elementos directores de los dos Estados de la Monarquía procuraban empleosamente fomentar el comercio danubiano, y se alcanzó un desarrollo halagador, a pesar de la ruda competencia de otros países, entre los que figura Alemania. Así fué como antes de que las relaciones de amistad entre Austria-Hungría y el reino de Serbia se envenerasen a causa de las provocaciones del paneslavismo, el 80 por 100 del comercio exterior serbio se hacía con su poderosa vecina.

Aparte de la vía del Danubio, hay varias líneas de ferrocarril: uno a Serbia, que forma parte del expreso oriental París-Múnich-Viena-Budapest-Sofia-Constantinopla; y cuatro a Rumanía, entre los que figura uno perteneciente al gran ferrocarril germano-rumano Berlin-Oderberg-Lemberg-Czernowitz-Czernawoda-Constanza, que tiene conexión por la vía marítima con el puerto de Constantinopla. Estos ferrocarriles hacen un tráfico de productos naturales, como trigo y petróleo, destinados a Austria y al Sur de Alemania, y productos industriales que van en sentido contrario.

Finalmente, el mar Adriático, que es la tercera vía principal del comercio exterior austro-húngaro, es ante todo y sobre todo, independientemente de otra consideración, objeto de la solicitud más empeñoso, porque como único acceso directo de los dos países de la Monarquía a las rutas libres de todas las naciones, su importancia es para ellas vital, y así se ha visto que la pretensión de arrebatar a la Monarquía su salida por el Adriático encuentra la resistencia más encarnizada y eficaz, como lo demuestra la guerra con Serbia y con Italia.

Un examen de la carta geográfica del mundo, tal como estaba dividido políticamente en 1915, nos enseña que de todas las grandes potencias, Austria-Hungría es la más continental, pues sólo una sexta parte de su perímetro está bañado por el mar. Ahora bien, las estadísticas muestran, en relación con este hecho geográfico, que sólo la sexta parte aproximadamente del comercio exterior toma la vía del Adriático. No influye para esto únicamente la escasa porción de territorio en contacto con el mar, sino la configuración de la costa, poco propicia al tráfico. Las rocas del Carso, que se levantan en amenazadoras acantilados, no ceden terreno para una vada, sino en las dos entradas profundas que hay al oriente y al occidente de la península de Istria. Allí se encuentran dos puertos de importancia en el tráfico universal que deben singulares medidas para su protección y desarrollo a la acción oficial. Estos dos puertos son Trieste y Fiume, austriaco el uno y húngaro el otro, ligados con Viena y Budapest, respectivamente, por medio de líneas férreas. Hay además una línea recientemente construida que pone a Trieste en comunicación directa con la par-

oriental de la Alemania del Sur; y con Bohemia, es la línea Fauern-Harswanken-Valle del Isonzo. El resto de la región costera no tiene gran importancia desde el punto de vista del comercio exterior, pues si se exceptúa Bosnia-Herzegovina, cuya situación económica general es de las más adelantadas, los países que da acceso esta zona merecen el concepto de que se ha hecho referencia al hablar de la vía del Danubio.

Como anón profundo del Mediterráneo, el Adriático no es una de las grandes rutas de la vida mercantil del Universo. No sólo a causa de la situación geográfica, sino por las condiciones poco propicias que crea la cadena montañosa que cae sobre la costa, el Adriático no ha proporcionado a Italia sus mejores puertos, que, como se sabe, están escalonados en las costas del mar Tírrreno. El eje del Adriático, dirigido del noreste al sudeste, muestra, por decirlo así, el camino de los Balcanes, el del Levante asiático y africano, y por el canal de Suez, el de las Indias Orientales y el del extremo de Asia. Por eso las rutas del Lloyd Austriaco (*Oesterreichischer Lloyd*), la Compañía más importante de navegación que hay en Austria, señalan precisamente esta dirección, y por eso también las Indias Orientales figuran en cuarto lugar entre los países que forman la lista del comercio de importación de Austria-Hungría. Pero el camino que pasa por el canal de Otranto, entre Apulia y Albania, puede llevar también al Mediterráneo occidental, y allí efectivamente se bifurca la arteria del comercio marítimo de Austria Hungría para dirigirse al litoral de España, y pasado el estrecho de Gibraltar, bajo los cañones de Inglaterra, por una parte a las costas del oeste y del noroeste de Europa, y prolongándose a las de América, surcando así mares por los que navegan con gran actividad el pabellón mercante de España. Bien se comprende la importancia de la salida del Adriático, que es de vida o muerte para Austria Hungría.

Tanto Austria como Hungría se han preocupado por el mantenimiento y desarrollo de las relaciones mercantiles alimentadas en esta dirección, y a fin de satisfacer las exigencias que de ella nacen, se creó la Austro Americana (*Vereinigte Oesterreichische Seeschiffahrtsgesellschaft u. m. Gebrüder Cosulich*), y más tarde la Adria (*Königlich Ungarische Seeschiffahrtsgesellschaft*), que han llegado a ser, la última sobre todo, los principales vehículos del comercio entre España y Austria Hungría.

"(Continuará)

POR TELEFONO

Romanones

Madrid, 21.—Hoy ha regresado el conde de Romanones del distrito de Almagro, donde habió en ocho mitines.

Al medio dia le visitó un secretario del rey, suponiéndose que tratarían de asuntos electorales.

No escarnientan

Otro marinero al agua

Reciente aún la desgracia ocurrida en el puerto, perdiendo ahogado un marinero inglés que hallábase alcoholizado, sucesos que informamos a nuestros lectores ayer estuvo a punto de ocurrir otro análogo, motivado, como el primero, por el exceso de mosto que las tripulaciones de los barcos extranjeros consumen en la ciudad tan pronto ponen pie en tierra.

Un marinero del vapor noruego *H. Valen* que está cargando mineral, dirigiése a bordo en tal estado de embriaguez que en uno de los traspies perdió el equilibrio cayendo al agua.

Ocurrió el accidente en el dique de Levante, próximo a la escala real.

Desde tierra se echó al marinero una cuerda a la que permaneció asido hasta que le recogió el bote de un velero anclado en el indicado sitio.

La oportunidad con que se practicó el salvamento evitó que el suceso tuviera otras consecuencias más desagradables que el inevitable baño.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

POR TELEGRAFO

La guerra europea

EL BLOQUEO

Madrid, 21.—Berlín.—Oficial.

En la parte central del Mediterráneo han sido hundidos cinco vapores y diez veleros.

Cuatro de los vapores destruidos, uno de los cuales era italiano, fueron torpedeados navegando en convoyes fuertemente escoltados.

Una trampa submarina que tenía el aspecto de un bergantín de dos palos, fué averiado por la artillería de un submarino.

La paz con Rusia

Madrid, 21.—Berlín. (Aerograma de Nauen).

El ministro de Negocios Extranjeros von Kuhlmann, en el discurso que pronunció ayer en el Reichstag, leyó el siguiente radiograma del Gobierno bolchevista dirigido al alemán:

«El Consejo de Comisarios populares se ve obligado, en consideración a la situación creada, a dar su aprobación a la firma de la paz bajo las condiciones que fueron fijadas por las delegaciones de la Cuadra en Brest Litowsky.

—Quisiera preveniros— agregó — contra la creencia de que Alemania tenga ya la paz con Rusia en el bolsillo.

—La paz con Rusia no la tendremos hasta que la tinta de las firmas del Convenio esté seca.

A continuación habló del Convenio de paz con Ucrania, haciendo resaltar la importancia que encierra y pidiendo su aprobación.

Continua el avance alemán en Rusia

Madrid, 21.—Berlín.—Oficial.

Occidente:

Ejército del príncipe Ruprecht y del Príncipe.

Numerosas luchas de artillería y lanzamisiles en distintos puntos del frente.

Tuvo éxito un avance nuestro en las Argonas.

Ejército del duque Albrecht:

En la Lorena aumentó la actividad de ambos bandos en muchos sectores.

Al anochecer fuertes contingentes franceses atacaron nuestras posiciones en la región de Minfel-Rechicourt-Manocourt.

El enemigo logró en algunos puntos penetrar en nuestras posiciones.

Por medio de un contraataque, nuestras tropas rechazó a los franceses, cogiendo numerosos prisioneros.

Oriente:

Grupo de ejércitos del general Eichorn:

Nuestros regimientos, partiendo de la Moon y después de pasar la bahía helada, penetraron en Estland, ocupando a Leal (?)

A lo largo del golfo de Riga llegaron hasta Perniger y Lensal.

Cerca de esta última población se libró un corto combate, haciendo 500 prisioneros y cogiendo 20 cañones.

Pasamos la ciudad de Wenden y nuestras tropas están a la vista de Wolmar.

Entre Dunaburgo y Pinks nuestros regimientos siguen avanzando con dirección al Este.

Grupo del general Linsingen.

Los movimientos de nuestras tropas que avanzan en todo el frente, se distinguieron por haberse poseicionado de varios importantes puntos de bifurcación tanto de líneas ferreas como de carreteras.

Limpiamos de enemigos la plaza de Rowno.

Hasta ahora no puede fijarse la cantidad del botín.

Han sido hechos prisioneros un general en jefe, varios generales de brigada, 425 oficiales y 8.700 soldados.

El botín cogido asciende a 1.353 cañones, 120 ametralladoras, de cuatro a cinco mil vehículos, trenes de ferrocarril con unos 1.000 vagones cargados, en su mayor parte con subsistencias, aparatos de aviación y demás material de guerra, en una cantidad incalculable.

Sin novedad en los demás teatros de la guerra.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los despachos oficiales de última hora.

De Hacienda

La recaudación obtenida el pasado día 20 ascendió a pesetas 52.706'82.

La administración de Contribuciones ha formado la relación de los médicos de esta capital que en el presente año se han provisto de patentes para ejercer su profesión.

Se publicará en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Figuran en dicha relación los señores Cordero Soriano, Fernández Palacios, Gómez Rosendo, Pérez Cano, García Langlo Godoy Ramírez, Aracé Pacheco, Abellán, Ferret Obrador, Fernández Lerena, Solves, Palacios Carreño, Ramírez Sánchez, Arias, Blanes, Rodríguez Díaz, Martínez Límones, García García, Marín Amat, Vigor Giménez, Vigor Mat, Rivas, Gómez Casas, de la Cámara, Viciana Porras, Forneles, Viciana Porras, Forneles Martínez, Godoy Enrique, Verdejo Acuña, Verdejo López y Vázquez Villasante.

—Se anuncia para el día 2 de Marzo próximo, a las once de la mañana, la subasta de un mulo y un burro, aprehendidos por conducir contrabando.

—Pagos para hoy:

Señor Presidente de la Audiencia, 4.450.— Don Ramón Aparicio, 194'43.

Boletín Oficial

El de ayer publica:

—Admisión del registro minero «Marte».

—Anuncio de la demarcación del registro.

—Señor del Perdón.

—Aprovechamientos forestales,

—Suspensión de las subastas de los veleiros «Escolásticas» y «La Véy».

—Notificaciones de la administración de Contribuciones a don José Angulo, don Cristóbal Fernández, don Francisco Rodríguez y don Julio Gómez Pino.

—Anuncio de subasta de hilos de hierro depositado en las estaciones de Telégrafos de Aguilar y Vera.

—Carterías del distrito de Purchena autorizadas para recibir pliegos electorales.

—Solicitud de don Ricardo Pastor, para el cargo de Fiscal municipal de Doña María.

—Operaciones facultativas de minas que se efectuarán del 5 de Marzo al 27 del mismo.

—Requisitorias y edictos.

NOTICIAS

R. I. P.—Anoche falleció víctima de penosa enfermedad la madre del empleado del Casino don Rafael Fernández Rodríguez.

Reciba éste y la demás familia doliente nuestro sentido pésame.

Los vinos finos de Bodegas Franco Españolas de Logroño se prefieren a todas las marcas.

Vacantes.—Se encuentran vacantes los cargos de inspector de higiene y sanidad pecuaria de Pulpí y Roquetas de Mar.

Índice electoral.—El Gobernador civil ha dictado una circular, ordenando a los alcaldes que por el medio más rápido den cuenta a este Gobierno del resultado de las elecciones del domingo.

No asistió.—Tampoco asistió ayer a su despacho oficial, el alcalde, señor Muñoz Calderón.

Bien se conoce que andan próximas las elecciones.

Rejas salientes.—En el ayuntamiento ha quedado expuesto al público, para oír reclamaciones, el padrón de rejas salientes del año actual.

Amo de cría.—Se ofrece para casa de los padres, María Fernández Cazorla.

Darán razón: Calle de Martínez, número 1 (Barrio Alto).

Exposiciones.—En la secretaría del ayuntamiento de Turillas ha quedado expuesto al público el reparto de consumos para 1918.

Conducción.—Se ha ordenado la conducción del procesado José María Martínez Sánchez, desde Almería a Granada, para que asista a juicio oral.

Traspaso.—Por no poderlo atender su dueño se traspasa el acreditado establecimiento de comestibles de la calle de Reyes número 7. En el mismo establecimiento informarán.

El edificio del Gobierno.—Don Julie García Ruiz Restoy nos dirige una carta, considerándose preferido por el resultado del concurso de arriendo del edificio para Gobierno civil, toda vez que él ofreció las casas números 14, 16 y 18 de la calle del Obispo Orberá, y número 1 de la de García Alix, que, según opinión del arquitecto provincial que las visitó, eran las más capaces para dichas oficinas.

Consta así.

Subasta de armas.—El día 1º de Marzo próximo, a las once de la mañana, se celebrará en la Casa cuartel de la Guardia civil la subasta de las armas intervenidas por la fuerza de esta comandancia en la provincia.

Nodriza.—Se ofrece para casa de los padres Narcisa Carrillo, de 29 años, con leche de 19 días. Razón: calle de Chamberí (Joya.)

Oposiciones a Correos.—El ministro de la Gobernación, a propuesta del director de Comunicaciones, y considerando de justicia la petición formulada por varios opositores a Correos que cumplen los dieciséis años después del 1 de Mayo próximo, ha dictado una Real orden disponiendo que se haga extensivo a los que se encuentren en este caso el beneficio de la edad concedido a los demás, y, por consiguiente, todos los opositores que cumplen dieciséis años antes del 31 de Diciembre del corriente año, podrán actuar en esta convocatoria.

A este efecto se considerará prorrogado el plazo de admisión de instancias para estos opositores exclusivamente hasta el día 26 del mes actual, a las cinco de la tarde.

Movimiento carcelario.—Ayer ingresaron en la cárcel los individuos Ginés Sánchez Quiles, Angel Modesto de la Encarnación y José Ledesma Gómez.

Fueron puestos en libertad Juan Méndez Ferrón, Onofre Martínez González, José Gómez Mayol, Ginés Sánchez Quiles y Angel Modesto de la Encarnación.

Quedaron recluidos 45 hombres y 2 mujeres.

Continúan las generales nevadas y fríos intensos, aumentando con ello el número de catarras bronquiales y resfriados con la consiguiente y molesta T.O.S. Estos se alivian en seguida si no se toman las renombradas pastillas del Dr. Andreu de Barcelona.

Un herido.—En la casa de socorro municipal fué curado ayer Francisco Plaza Morales, de 29 años, que padecía una herida contusa de 6 centímetros con denucción de hueso en la región frontoparietal derecha.

Se la produjo casualmente.

Se venden siete casas unidas, sitas en la calle de la Fuentecica (Quemadero), suelos finos, retretes; rentan 56 pesetas mensuales; precio 3.500. Descontada contribución, producen el 20%. Tratar: Plaza de Castaños, 3.

Se alquila en Huécar, en el camino de Viator, la casa donde vivió el médico don Manuel Vázquez.

Razón: Don Juan Ferrer López. Huécar.

Se vende una bicicleta seminueva "Dúrcopp". Razón: razón, calle Mariana, Sastrería.

A los padres.—Enseñanza especial dirigida. Única escuela en la provincia Subvencionada por el Ayuntamiento de la capital. Honorarios móicos. Se admiten internos.

Para informes: el director de la Escuela, don Joaquín Cravijo Vicente. Calle San Pedro, número 8.

Canarios flauta Saife, inmejorables, se venderán.

Informes: Glorieta de San Pedro (Pastelería.)

Informaciones de la guerra

El carbón, potencia mundial

La guerra no es sólo un esfuerzo de los ejércitos de los pueblos; toda la potencia industrial y económica de las naciones está en lucha. Para el país que disponga de ricas materias primas, que pueda hacer trabajar a la industria para las necesidades de la guerra, es seguro un resultado victorioso. En el último invierno hemos visto que Alemania poseía los mayores yacimientos de carbón de Europa, que son más extensos que todos los de los Estados del Continente y de las Islas Británicas juntos. En la justificación al impuesto sobre los carbones encontramos algunas observaciones aclaratorias respecto a la cuantía y valor de la producción anual. Pero que los yacimientos de carbón de Alemania aseguran por siglos su porvenir económico e industrial y que en la Silesia y en el territorio del Ruhr se extraen incesantemente nuevos tesoros de la tierra, mientras el distrito carbonero más rico de Inglaterra, York-Derby-Nottingham, sólo conoce ya el carbón como recuerdo histórico, de esto prescindimos casi en general.

En el 12º Congreso internacional de geólogos celebrado en el Canadá fueron dados a conocer cálculos veraces sobre la riqueza carbonera de la tierra. Según esto, los yacimientos de carbón de Europa encierran 784.000 millones de toneladas métricas, de las cuales sólo 424.000 millones corresponden a Alemania, de ellas 280.000 millones a la Alta Silesia y territorio del Ruhr. Las reservas carboníferas de Inglaterra fueron calculadas en 190.000 millones de toneladas, las de Rusia en 60.000, las de Bélgica en 11.000 y las de Francia en 13.000. Alemania y Austria-Hungría juntas poseen 484.000 millones de toneladas, es decir una existencia que, sobre la base de la actual producción anual de 340 millones de toneladas entre las dos, alcanzará para unos 14 siglos. Las reservas de Inglaterra se agotarán bastante antes, porque el carbón en Inglaterra no sirve sólo para alimentar a la industria y a los barcos, sino que constituye un importante artículo de exportación. Hasta los geólogos y economistas ingleses calculan el tiempo en que Inglaterra dispondrá todavía de su más rica fuerza natural en no mucho más de 100 años. Bélgica y Francia habrán terminado antes aún con sus existencias. En Inglaterra se ha reconocido hace tiempo el peligro del agotamiento del carbón y del aniquilamiento industrial. Primariamente se consuelan con las reservas del Canadá, estimadas en 1.204.000 millones. Pero la explotación de esta riqueza habría de traer un desenvolvimiento industrial que pronto dejaría atrás a la metrópoli, que en proporción es pobre en minerales y carbón. Para escapar a esto, los imperialistas británicos han señalado los tesoros minerales y carboníferos de la Lorena y de la cuenca del Saar, que ha de proporcionarle a Francia la guerra. Como el carbón que se extrae en Francia es de elevado valor, debe este constituir la base de un nuevo centro industrial, que, basado en los yacimientos de mineral también, dotaría el mercado mundial. Si la Entente prosigue la guerra, la norma de esto no son las frases de los gobernantes ingleses respecto a la necesidad de la destrucción del militarismo alemán, sino porque Inglaterra necesita carbón y minerales, sin cuya posesión segura pasará pronto a la posteridad su predominio industrial. Anora bien, las riquezas carboníferas de Alemania, en comparación con las de los Estados Unidos, son escasas. Las reservas de carbón de Norte-América se estiman en 3.225.000 millones, de las cuales se

extraen por año 600 mil ones. Sólo que los Estados Unidos cuentan para dentro de poco con el agotamiento de sus yacimientos de hierro, de modo que ya hoy tratan de poner mano en las reservas minerales del Brasil. Menos abundantemente que América está dotada Asia de yacimientos de carbón. Encierran éstos solamente 1.300.000 millones, de los que corresponden aproximadamente 1.000.000 de millones a China y 170.000 millones a la Siberia. Rusia no llega a poseer por tanto, aun con la Siberia, ni la mitad de las existencias de los dos Imperios centro europeos. Las reservas totales de carbón del mundo alcanzarán para 7.000 años.

De los Estados europeos, sólo Italia tiene escasas reservas, que en su totalidad no llegan siquiera a la producción anual de Alemania. Su producción es solamente de 600.000 toneladas, que no pueden emplearse para fines industriales ni para los barcos. España, si bien tiene minas de carbón, su producción de 4 millones no basta a cubrir sus propias necesidades. Que Francia está insuficientemente dotada, es conocido. Su producción propia no basta ni para la explotación de los ferrocarriles. La posesión segura del carbón es en esta guerra un hecho decisivo, pero por encima de ello está la garantía de nuevos éxitos industriales y económicos en el mercado mundial. Todos los propósitos enemigos de proseguir la guerra comercial contra Alemania después de firmar la paz se solventan ya con el hecho de que Alemania sola, en el corazón de Europa, dispone de los mayores yacimientos de carbón, que permitirán a sus Altos Hornos y fábricas lanzar nubes de humo y navegar a sus vapores, hasta en una época en que los enemigos de hoy tengan, por falta de carbón, que desmovilizar económicamente.

Del "Diario de la Plata" de Buenos Aires.

Judiciales

Señalamientos.—Para hoy no hay ningún señalamiento en esta Audiencia provincial.

Vista suspendida.—Por incomparcencia de uno de los procesados se suspendió ayer en la sección primera de la Audiencia la vista de una causa del juzgado de Almería, contra José Muñoz Garvín y otro, acusados de robo.

Homicidio por imprudencia.—El día diez y ocho de Agosto último, ocurrió un lamentable suceso en el término de Oria, que causó la muerte a la niña María Sánchez, de siete años de edad.

En dicho día, Pedro Sánchez Simón, se encontraba en la puerta del cortijo llamado de Isabel la Sorda, con otros individuos.

Entre Pedro y uno de éstos llamado Cristóbal Fernández, surgió una broma, sobre cómo encendían el cigarro.

Pedro se molestó en tal forma por la chirigota, que sacó una pistola y la disparó, pero la bala no hizo blanco en Cristóbal, sino que hirió mortalmente a la inocente niña María.

Pedro Sánchez Simón se sentó ayer tarde en el banquillo de los acusados para responder de su crimen.

El ministerio fiscal representado por el letrado don Antonio García sostuvo que el procesado era autor de un delito de homicidio, sin circunstancias modificativas, y solicitó para él la pena de 14 años, 3 meses y 1 día de prisión mayor.

La defensa, a cargo del señor López Ibáñez, mantuvo opinión contraria, sosteniendo que Pedro Sánchez, sólo era responsable de un homicidio por imprudencia temeraria.

El Jurado dio veredicto de acuerdo con las peticiones del defensor.

El tribunal de Derecho dictó sentencia condenando a Pedro Sánchez Simón a la pena de 2 años y 4 meses de prisión correccional, tres mil pesetas de indemnización a la familia de la víctima y costas judiciales, con abono para el procesado de todo el tiempo que lleva de prisión provisional.

En la Territorial.—Ayer debieron verse en la sala de lo civil de la Audiencia del Territorio, los siguientes pleitos del juzgado de Almería:

Doña Margarita García Banes con don Ricardo López Castejón, sobre cobro de cantidad.

Abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Serra.

—La sociedad «La Previsora» con don Roldo Abad, sobre entrega de documentos.

Abogados, señores Rodríguez Aguilera y Peinado; procuradores, señores Gómez Tortosa y Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Dos concursos

Obras de reforma

El día 1.º de Marzo próximo, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el despacho oficial de la alcaldía presidencia el concurso para la adjudicación de las obras de reforma de las casas en que se hallan instaladas las escuelas de ambos sexos de la parroquia de los Molinos de Viento.

El tipo de concurso será el de 405 pesetas suma a que asciende el presupuesto de dichas obras, y las proposiciones se presentarán en pliego cerrado durante un espacio de tiempo de quince minutos, depositando previamente sobre la mesa el 5 por 100 de la expresada cantidad.

El depósito definitivo consistirá en el 10 por 100 del tipo del remate y las obras serán pagadas una vez que hayan sido recibidas por el Ayuntamiento.

Para el día 2 de Marzo próximo, a las doce horas, se anuncia el concurso para la venta de doscientos diez kilos de hierro, procedente de la inutilización de las pesas decomisadas por los señores tenientes de Alcalde.

Las proposiciones se formularán en pliego cerrado, previo depósito en la mesa presidencial de cincuenta pesetas en metálico.

El adjudicatario, para retirar el hierro subastado exhibirá la carilla de pago que acredite haber ingresado en la Caja municipal el importe en que se ha rematado el concurso, sin cuyo requisito no se le hará entrega del mismo.

ESTABLECIMIENTOS BENEFICIOS

Hospital.—Horas de consulta para admisión de enfermos: De 9 a 11.

Guardia para hoy: Médico, don Eduardo Pérez Cano.

Practicante: don Juan de Haro.

Retén de 3 a 5: practicante, don Sinforiano Rebollo.

Casa municipal de Socorro.—Guardia para hoy: Médico, don Rafael García Langle.

Practicante: Don José Soler.

Retén: Médico, don Vicente J. Blanes.

Practicante: Don Antonio Herrera.

La Obrera.—Consulta general: Todos los días, de 9 a 11 de la mañana.

Se vacuna y revacuna diariamente.

Médico director: don José Cordero Soroa.

Practicantes: don Ignacio Guillén Aranzana y don Mariano Alias Fernández.

Bibliotecas gratuitas PARA TODOS

La popular Biblioteca «Patria» ofrece a usted «lo que nunca se concedió al público»; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y «el media de ir formando gratuitamente una selecta e interesante Biblioteca».

La suscripción que ofrece no cuesta más que «seis pesetas anuales» y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«El triunfo de la vida», novela, premio Conde de Villafuertes, original de José M. Rivas Groot.

«La Tonta», novela, premio 2.º del primer concurso, original de Ramón de Solano y Folanco.

«La punta del cuchillo», novela, premio Marquesa de Villafuerte, original de Vicente Díez de Tejada.

«Epistolario» obra laureada en el

primer concurso, original de Federico Santander y Ruiz Jiménez.

«El sombrero del Rey», novela, premio Juana y Rosa Quintana, original de Diego San José.

«Trosos de vida», preciosa colección de cuentos, de Concha Espina de Serna.

Además, para ir formando a cada uno de los que se suscriban una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen:

«Pablo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre.

«El Mi Juan», novela, de Soledad Ruiz de Pombo.

«El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca.

«Cuartillas de antaño», de Luis Martínez Kieiser.

«Por la Roma épica», de Alfonso Pérez Nieve.

«Lo grande y lo pequeño», novela de Lorenzo Lafuente Vanrell.

Debemos advertir que pasada que sea la enorme carestía del papel, remitiremos, para la propaganda, doble número de periódicos del señalado actualmente.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Córtese este boletín y remítase firmado y franqueado como carta a nuestras oficinas: Fuencarral, 133, 1.º Madrid.

D... de profesión..... domiciliado en..... provincia de..... calle..... núm..... se suscribe a..... los periódicos más económicos de España y desea recibir las doceobrasque para la formación de una Biblioteca gratuita ofrece el Patronato Social de Buenas Lecturas. Sólo queda obligado a satisfacer contra reembolso o en la forma que se le indique, pesetas 5'50, precio de suscripción a los periódicos.

Firma,

MOTAS BURGÁTILES

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Interior 4 %	77
Amortizable 5 %	95
Idem 4 %	86
Cheque st. París	72
st. Londres	19

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langle

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De a 5

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS a cargo de

Don Antonio García y Garcí

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.

OBIPOORBERÁ, N.º 5.

CORREOS

ACADEMIA PREPARATORIA

Dirigida por los oficiales del Cuerpo señores Arrieta.

Preparación completa, para las próximas oposiciones, anunciadas en la Gaceta de Madrid del día 31 de Diciembre último.

Los ejercicios del examen previo darán comienzo en 1.º de Abril próximo y la oposición en 1.º de Mayo.

El número de plazas anunciadas es de 300.

Esta Academia, tiene profesores para cada una de las especialidades de la carrera.

Informes: Calle de Martínez Campos, número 2.º o en la Administración Principal de Correos.

VENDO

1 Gasógeno completo a gas pobre para motor hasta 100 H.P.

1 Dinamo nueva de 28 H.P.

Motores eléctricos.—Varias bombas

Tuberías y otros accesorios. Todo de ocasión

Guillermo Herrera

Almería

Almacenes de maquinaria
y material eléctrico.**Boletín religioso**

SANTOS DE HOY.—Ayuno.—Abstinencia.—Tempora. La Catedral de San Pedro en Antioquía. Santos Pápias, Atilio, Pascasio, obispos; Margarita de Cortona; Anís.

SANTOS DE MAÑANA.—Ayuno.—Tempora. Santos Pedro Damián, cardenal, doctor; Florencio; María, virgen, mártir; Remesia, Milburga, vírgenes; Lázaro, monje; Policarpio, presbítero; Félix, obispo; Sírenio, monje, mártir.

ADVERTENCIA.—Todos los días de cuaresma son días de ayuno para los que no siendo pobres no tienen el Sumario correspondiente; los que goce de este indulto, únicamente los miércoles, viernes y sábados.

Días de abstinencia son tan sólo los viernes. Los que no son pobres y no disfrutan de la Santa Bula, o servirán abstinencia todos los viernes y sábados.

Jubiles de las Cuarenta Horas.—Hoy en San Pedro.

Mañana, en Santo Domingo.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

SANTO ROSARIO.—En todas las parroquias, Rosario a la oración, haciendo además en la de Santiago la súplica perpetua a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las seis y media.

EJERCICIOS DE CUARESMA.—Todos los días de la semana, a excepción del miércoles y viernes, se celebrarán en todas las parroquias los cultos de costumbre, a la oración.

En el Sagrado Corazón, los lunes, miércoles y viernes, S. nro Rosario y Vía Crucis; los martes y jueves, plática doctrinal.

En Santo Domingo, el osorcero, Rosario y a continuación plática doctrinal los lunes, miércoles y jueves por los PP. de la Comunidad; los martes y viernes Vía Crucis y adoración del Lignum Crucis. Los domingos habrá sermón.

EJERCICIOS PARA SEÑORAS.—En el Corazón de Jesús y bajo la dirección del R. P. Carlos Martínez, S. J., comenzarán el próximo día 24, a las 3 de la tarde, con la plática preparatoria y terminarán el 3 de Marzo con la comunión general a las ocho y media.

Plan de los ejercicios:
Mañana.—9 y media, Santa Misa; 10, Meditación "Salvame Virgen María"; 10 y media, Plática, Perdón Joh, Dios mis! Tardé.—3, Santo Rosario y Meditación 4, Examen práctico. Cárticos.

Se invita a las Congregaciones de las Hijas de María, Apostolado, Propagadoras de la Fe, Auxiliadoras de enfermos y Marias de los Sagrarios.

EN LA COMPAÑIA DE MARIA.—El domingo, a las ocho, Misa de Comunión general, y ejercicio mensual, para la Acción del Apostolado de la Oración.

¡Parraleros!

Conflos injertos de Juan Abad Verdagay, se adquieren las partes de mayor tamaño, duración y producción de fruto adatilado y licerencia la más ligera y

suave y se resistan a toda clase de degeneración más aún que las mismas del país. Todo esto es práctico como se puede ver si se desea.

Ya sabéis que lo bueno no se puede dar del todo regalado, y que las equivalencias en esto cuestan muy caro, las cuales nadie las hace con intención, y si por desconocer el arte por completo, aunque crean lo contrario, y como ésto abunda mucho, es tal la desconfianza que hay de los injertos en general.

Calle de las Viudas, o el cortijo 3º por delante de la Iglesia, camino de Vistor. PECHINA.

AVISO**A los labradores**

Se encuentra en Almería don Nicomedes Valverde Chamorro, jefe de Cultivo de la Azucarera NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN, de Benalúa, de Guadix, el cual propone a los labradores de estas vegas y pueblos del Río de Almería la siembra de remolacha para la campaña de 1918 al 19. Pagará la tonelada a 50 00 pesetas y facilita los anticipos de cosecha.

Para más informes diríjase a Lorenzo Cabrera en el Ingenio de NUESTRA SEÑORA DE MONTserrat, Almería.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde
PUERTA DE PUERNA, NÚMERO 3.

Enfermedades de ojos**Dr. Blanes**

Oculista de la Sociedad Hispano-American.

Ex-Ayudante del Dr. Albitos.

Consulta, de 8 a 12, y para los pobres de 3 a 5.

Antonio Vico.—Esquina al H. la Perla.

Consulta de enfermedades de los ojos
A CARGO DEL

Doctor D. Rafael Aráez
Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pobres todos los días ocho a diez.

SAGASTA, 1

Se vende o alquila una casa espaciosa, de dos pisos, bien situada, con parte de hueco, en buenas condiciones, cerca de la estación de Huércal. Informes, don Andrés Díaz, en dicho pueblo.

Se admiten esquinas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

"Compramos"

Toda clase de HIERROS Y ACEROS VIEJOS
Cobre, Bronce, Latón, Zinc y Plomo, así
como también

MAQUINARIA USADA y cualquier otro material para
CONSTRUCCIÓN que se halle en estado conveniente.
CASA FERRERA. MARTINEZ CAMPOS 19.

VINO YODO-TANICO**Vino Yodo-tánico fosfatado
de VIVAS PEREZ**

Las propiedades antimicróticas y antisépticas del iodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las **afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.**

Sustituye al aceite de hígado de bacalao.

De venta en Almería: Farmacia del autor, Paseo del Príncipe núm. 9.

"La Campana"

Plaza del Carmen, 3.

Este acreditado establecimiento sirve al público sus artículos EXACTAMENTE AL PRECIO DE TASA

Grandes existencias en vinos de Valdepeñas, tinto y blanco, a 35 céntimos litro. Arroba, 550 pesetas. Se sirve a domicilio, desde 8 litros en adelante

Casas desalquiladas

CALLE	N.º	Precio Ptas.	Precio Cts.	RAZÓN
Noria	35	15	>	P. Príncipe, 30
Tenor Ibarra	9	50	>	Wamba, 7
Virgen del Carmen	1	10	>	P. Príncipe, 30
id.	5	12	>	id.
id.	13	10	50	id.
id.	4	10	>	id.
id.	6	12	>	id.
id.	8	12	>	id.
id.	10	12	>	id.
id.	14	13	>	id.
id.	22	15	>	id.
Wamba	7	30	>	Wamba, 7, altos

NOTA.—Rogamos a los señores propietarios que utilicen esta sección se sirvan avisarnos cuando alquilen sus Casas, con el fin de retirar seguidamente el anuncio.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque trámica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E**INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Hierros y metales

Cotización de compras en el día de hoy:

Hierro colado de maquinaria
Hierro dulce y acerado, de primera clase
Hierro dulce inferior, sin flejes ni alambres
Cobre
Bronce

Estos precios son puestos los materiales en nuestro almacén de Almería. Se compran también en el sitio donde se encuentren, descontando el gasto que tenga la mercancía por portes a nuestro almacén.

Soriano Martín y Compañía

Oficinas: Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez I. (Relojería y Platería "La Francesa")

Almacenes: Calle de la Trinidad. (Antigua Cochera de González Canet)

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA
GERONA, 10.

Academia de Comercio

Director, DON JOSE M. GARCIA.—Profesor Mercantil

Preparación completa de los asignaturas que comprende la Carrera Oficial de Comercio, con anejo el plan de estudios vigente; hasta obtener los títulos de Perito y Profesor mercantil.

Banco de España: Preparación de todas las materias cuyo conocimiento se exige para ingreso en este Establecimiento.

Clases especiales de Aritmética, Cálculo Mercantil, Contabilidad General, de Empresas y Administración pública, idiomas, Mecanografía, Taquigrafía y Dibujo lineal.

Oficina Mercantil: Horas de despacho, de 3 a 5 tarde; calle Flordiblanca, 9

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agenzia en Almería para el lavado y planchado mecánico de camisas, cuellos y puños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

(Prontitud, Esmero, Perfección)

Entrega todos los jueves de cada semana



LA LÁMPARA
EGMAR ES LA
PREFERIDA DEL PÚBLICO.

A. E. G. THOMSON HOUSTON IBÉRICA (S. A.)
MADRID-BARCELONA-BILBAO-OIJÓN-SEVILLA-VALENCIA-ZARAGOZA

Soriano Martín y Compañía. Príncipe, 14, y Sebastián Pérez, 1.—Almería



DIRECTORIO DE BARCELONA

Vd. no SOSPECHA

ni siquiera remotamente, cuantas industrias nuevas se han creado en Barcelona desde que estalló la guerra.

Sin DUDA

a Vd. le interesa conocer no sólo éstas, sino toda la inmensa variedad de industrias que existen en este importantísimo centro industrial y comercial, sus señas exactas y las del comercio y de las profesiones en general.

Con CERTEZA

podemos asegurar a Vd. que hallará todos estos datos recopilados en nuestro

DIRECTORIO DE BARCELONA
la mejor guía de consulta comercial

Efectitud :: Manejo fácil :: Precio económico

La posesión de este libro de consulta significa para Vd. una fuente de inagotables recursos para aumentar sus ingresos, ya sea Vd. consumidor o productor, comprador directo o intermediario.

Se remite contra envío de 750 ptas.

Dirigir los pedidos a la Administración,

Rambla del Centro, 15, pral. - BARCELONA



Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

• Sociedad Andaluza Romana •

10, Paseo del Príncipe, 10

Sándalo Pizá

MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS DE SANDALO DE GONZAN, SANTALOT, ETC., mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. 35 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus semejantes.

Farmacia del DOCTOR PIZA, palza de Pino, 6, Barcelona y principales de España.

Almería, J. Vivas Pérez

No fíades de imitaciones

Pedid "Sándalo Pizá"

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Ternipol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

ueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmaciadel Sr. Vivas Pérez

La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 % POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

ES EL PERIODICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION

NO MAS PURGAS Supositorios VICTORIA

a la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Colecto recto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta de intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1 50.

Depositario en Almería

Farmacia de VIVAS PEREZ

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Balsamo Victoria

que a base de Mesotan, Montol, Alcanfor, Cocaina y Salicilato de Metiol, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolida y recubrirla con una ballesta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS —Depósito en Almería
FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

Anisosa

Solución

Benedicto

de glicerofosfato de ca con CREOSOL T. Tuberculosis, catarrus crónicos, bronquitis y debida d.

Caja 0'50 pesetas.

DEPOSITO:

Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales Farmacias de España. En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera: Nicolás de Sola. En Orihuela: Pedro Antonio Sánchez.

Chocolates

:- Quintín Ruiz de Gauna :-
Vitoria (Álava)

Lea V. mañana LA INDEPENDENCIA

Teléfonos en la provincia

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalias, Berja, Rábita, Albuñol, Ugijar, Garrucha, Canjáyar, Laujar, Níjar, Adra, Vera y Sorbas.

Los precios que sirven de tasa para este nuevo servicio de teléfonos son de veinticinco céntimos el aviso y cincuenta céntimos por cada cinco minutos o fracción de éstos.

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen: Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

La base del negocio es el anuncio.

Anunciando, se vende.

Si quiere convencirse de ello, anúnciese en "La Independencia"

ELIXIR DE PROTOCLORURO

DE HIERRO
CON
HIPERSTÓTOS

DE
VIVAS PEREZ

Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Emponzamiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

La Independencia